

普及安全用气知识。

宣传活动很受欢迎,各宣传点周边的用户踊跃参加,据不完全统计这一宣传活动共发放各种安全宣传品 32 000 多份,有近万名用户参与《安全用气迎奥运》答题,现场专业人士为百姓提供相关咨询服务达 11 800 多人次,同时还上门为 36 户居民维修了燃气具解除了用户的后顾之忧。(徐春芳)

济源中裕燃气公司 加强设备防雷电检测 确保夏季安全供气

连日来,济源中裕燃气公司对大型设备的避雷设施,以及配电设施进行了全面的安检,以确保夏季雷雨高发期安全运行,稳定供气。2008 年 6 月上旬,该公司在济源市电业局技术人员的指导下,对煤气储配站配电设施做了一次严格的预防性试验,共检测 315kV 变压器 2 台,电缆 400m,电路避雷器 9 个,断路器 2 台,绝缘棒 2 根,绝缘胶鞋 1 双,绝缘手套 3 副。经检测,生产区配电设施完好,可保设备正常运行。此前,济源市气象局防雷检测中心对该公司气柜、脱硫塔、洗萘塔、压缩机房、煤气储配站架空燃气管道、天然气门站工艺区及放散管等主要设备(区域)的避雷网、接地线等避雷设施进行了检测和评估。根据检查后提出的意见,济源中裕燃气公司日前已对几处避雷接地线锈蚀的问题予以修复。另外,目前该公司正在为低压配电室增设一套 SPD 电源保

护器,以进一步增强配电设备的稳定性。近期设备防雷电检测工作的开展,将促使该公司进一步增强供气运行的稳定性,为市民夏季稳定用气提供有力保障。

(李涛)

邯郸市峰峰矿区 天然气转换 取得突破性进展

峰峰矿区天然气转换煤气工作自 2008 年 4 月 19 日开始实施以来,煤气公司在精心部署、周密安排下,克服用户多、面积大、转换工作人员少和时间紧等困难,加快实施转换工作。截止 5 月 27 日,已经完成 11 个区域的转换任务,11 000 多用户使用上清洁高效的天然气。根据峰峰矿区政府[2008]10 号文件《关于 2008—2010 年度节能减排工作实施意见》的安排要求,峰峰矿区煤气主供气源厂因生产结构不达标,已被列为 2009 年 7 月需关停的企业,人工煤气将退出市场。为了保证市区片近 30 000 用户的正常生活,该区煤气公司在对燃气管网进行提前检修和用户实际情况细致分析的基础上,制定了精细、科学、安全的实施方案,划分为 18 个转换区域,并成立了宣传、燃器具销售改造、管网气质转换、入户点火、补漏户等多个小组。在每个区域转换前期,公司通过电视、下小区宣传,在各单元前张贴通知的形式,使天然气转换做到家喻户晓;为了不影响用户正常用气,燃器具销售改造组提前 2 天进入转换区域销售或为用户改

造灶具、热水器;夜间管网转换人员将管道内的煤气进行放散,转换天然气;次日凌晨 6 点 30 分入户点火人员挨家挨户测漏、点火,一直坚守到晚上 8 点,对家中无人户及时张贴《无人通知单》,提醒用户注意安全;之后又分两次对无人户进行补漏。通过严格的管理和精细操作,有力的形成了“五位一体”的闭循环,大大提高了转换效率。从 4 月 19 日至 5 月 27 日,仅用 40 天就完成了全区 11 000 多用户的天然气转换。广大干部职工以团结协作、无私奉献的工作作风,受到用户的广泛好评。(芦彬)



济源中裕燃气公司 举行高压天然气管线 抢险演练

2006 年 6 月 25 日,值安全生产月活动全面深入开展之际,济源中裕燃气公司成功举行了一次高压天然气管线泄漏抢险演练,以进一步检验和完善应急抢险预案,增强应急处置能力。此次演练以(模拟)济源市愚公路苇泉河桥头一处高压天然气管线因道路施工挖掘导致破裂、大量天然气泄漏为场景,由济源中裕燃气公司抢险队实施抢险演练。济源市建委、公安、消防等部门参与了